

培育消费新品牌 新业态 新模式

“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”征集展示活动启动

为进一步深化推进我市培育建设国际消费中心城市,激活消费潜力,提振消费信心,4月19日,本刊正式启动以“培育消费新场景 乐享品质新生活”为主题的“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”征集展示活动,持续挖掘并培育出具有广泛影响力的高品质消费新场景,引领我市商务行业提质升级。



重庆IFS举办“嘿潮美妆节”引领城市时尚潮流

动形式方面,在活动发布、案例征集、商(协)会推荐、专家评审、案例展示五大环节基础上,还增加了交流沙龙、实地探访等环节,进一步深入了解挖掘消费新场景。

在征集范围方面,全市的商业综合体、商旅融合项目、品牌旗舰店、品牌首店、商业街区、品牌餐饮企业等商业项目中,除了能够体现“高品质生活”“国际消费”概念的消费场景案例均可参加,今年将更加突出巴渝消费特色的多元化和创新性。同时,本次活动还将面向我市区县商业项目进行征集,广泛挖掘出在我市区县市场具有代表性、引领性的消费新场景。

评审方面,今年将由市主管部门、专业院校、市级商务行业协会、权威媒体等领导和代表组成专家评审组,严格制定征集标准,并结合商(协)会初审、网络投票、专家评审打分情况进行综合评定。最终将正式面向社会公布“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”榜单。

为了更全面、有深度地展示消费新场景案例,今年的征集展示活动除了在主流媒体平台对活动全过程进行宣传外,还将开辟“关注2023消费新场景”系列专栏,通过图文、短视频等形式强化宣传效果,提高企业与本次活动的互动性,大力推广入选新地标。

本次征集展示活动从即日起至5月17日,凡符合条件的商业企业均可登录重庆日报客户端点击活动专区并进入“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”专题页面进行申报。

组委会地址:重庆市渝中区较场口大元广场七楼;电话:023-63251840;联系人:汪老师 15215025022,陈老师 18623368865。

本版图片由活动主办单位提供



扫描二维码即可进入查看详细申报方式并参与报名

成果显著

挖掘更多创新案例

去年6月,在市商务委的指导下,本刊联合重庆市商联会面向全市发布76个“高品质消费新场景”精选案例,并受到了业内的广泛关注和一致好评。

一年来,入选精选案例的商家们正积极发挥创造力,持续引领消费新潮流和新风尚,在扩大和恢复消费中充分发挥出了示范和带头作用。

其中,重庆大都会东方广场正式公布“蝴蝶计划”,定位“世界都会高级生活场”,通过升级改造,打造出具有高辨识度的商业载体;重庆佛罗伦萨小镇持续引进诸多国际高端品牌首店落地重庆,为消费者带来更丰富、更高品质的购物选择;砂之船(重庆两江)奥莱以极具体验感的社交场景,打造“超级周年庆”IP活动再度引爆全市消费热情;重庆IFS、重庆时代广场将潮流文化与人文艺术充分融合,创造出高品质生活社交空间,倾力打造国际顶级品牌消费场景;重百大楼通过一系列的人文艺术、公益、创意活



重百大楼创新推出“至美生活馆”,打造青年社交场所

动,延展品牌内涵,构建体现人文艺术内涵、凝聚创新精神的大舞台等,不断赋能重庆消费升级。

而在此前召开的“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”征集展示活动工作讨论会上,市商务委、市商(协)会等相关负责人就组织流程、征集范围、参与方式、评审标准、宣传推广等工作进行了深入讨论,与会代表纷纷表示将积极组织企业参与活动,并

借此契机挖掘出更多新品牌、新业态、新模式。

市商务委消费促进处相关负责人表示,市商务委作为指导单位将全力支持本次活动开展,各商(协)会需积极做好动员工作,把好关口,做好推荐。在评选方式上,要保证公正公平,让消费者有认同感,参选商家必须诚信经营、货真价实。同时,发挥好重庆日报作为主流媒体的影响力和公信力,以活动契机宣传好企业故事。

全新升级

突出巴渝消费特色

据活动组委会介绍,“爱尚重庆·2023重庆高品质消费新场景”征集展示活动将继续由市商务委指导,重庆日报传媒公司、重庆市商业联合会联合主办。作为市商务委主导开展的2023第二季度“爱尚重庆·赏春消费季”重磅活动之一,本次活动得到了来自市零售商会、市火锅协会、解放碑中央商务区企业协会、渝中区商协会、沙坪坝区商协会、江北区商协会、南岸区商协会、渝北区商协会、九龙坡区商协会、两江新区商协会等的大力支持。

据介绍,在市商务委的大力支持下,今年的征集展示活动得到全面升级。其中,活

江北 推进农业农村法治建设 打造宜居宜业和美乡村

法治是经济社会稳步发展的“压舱石”,是维护保障民生的“定海针”。近年来,江北区农业农村委深入贯彻法治政府建设要求,不断深化“放管服”改革,延伸公共法律服务,用更高站位、更高标准、更实举措进一步提高依法行政、依法履职、依法决策能力,着力推进农业农村法治建设,为实施乡村振兴战略提供强有力的法治保障。

聚力“三办” 深入推进“放管服”

“现在办理农药经营许可真是方便多啦,一站式服务省时又放心!”近日,市民李女士前来办理农药经营许可,被江北区农业农村委的高效办理所折服。近年来,江北区农业农村委秉持“像爱护眼睛一样爱护企业”的理念,聚力“三办”(快办、智办、帮办)打造“小江都能办”品牌,用心用情解决企业群众急难愁盼问题,凝聚发展合力,深入推进“放管服”改革措施落地落实。

据介绍,为提升服务效能,江北区农业农村委聚力“快办”,依法对审批环节实行归并、压缩、并联推进,精简合并

各类表格,进一步梳理证明事项材料,不断推进“能减尽减”,积极加强跨部门业务协同,通过梳理共享需求,完善共享机制,加大共享频次,建立协同核查机制。针对老弱病残以及有特殊情况的,还专门开辟绿色通道,实行“随到随办、优先办理、特事特办”,全力打造“速度+温度”政务服务。

在“智办”方面,江北区农业农村委不断优化服务体验,推动审批流程再优化、再塑造,涉农涉水市场主体申请由过去的前台线下受理到后台人工审核审批的服务流程,再造为智能审批服务终端一体化受理审批出照。精细梳理全部38项(69项子项)行政许可、16项公共服务事项、8项其他事项套餐式“白名单”,群众申请只需“点单”选择即可,办事更加方便快捷。

同时,积极推动行政审批数字化转型,24小时自助服务区实现自助终端、电脑端、APP、二维码等渠道全覆盖。

“此外,我们还在‘帮办’方面不断延伸服务触角,采用‘延时办’‘帮代办’‘上门办’等形式,为市民群众、企业办事提供更为贴心的服务。”江北区农业



学用法示范户培训暨授牌仪式

农村委相关负责人介绍。

坚持标本兼治 夯实依法行政基础

3月16日上午,五宝镇开展了一次特殊的培训,现场村社干部、人民调解员、“学用法示范户”、“法律明白人”共聚一堂,一起学习了解农村学用法示范户培育工作的目标任务、认定(撤

销)标准和程序。

这是江北区农业农村委今年常态化开展的一次培训,通过学习培训,有效增强了“学用法示范户”及“法律明白人”的法律意识,推动乡村法治环境明显改善,乡村治理能力明显增强。引导干部群众积极参与政策法规宣传、矛盾纠纷化解、社会治理等环节和领域,着力形成群众办事依法、遇事找法、解

决问题用法,化解矛盾靠法的良好法治环境。

近年来,为进一步夯实依法行政基础,江北区通过落实“谁执法谁普法责任制”,制定年度普法计划、普法责任清单等方式,打造多元化法治宣传模式。

同时,以创建国家食品安全示范城市为契机,全面落实“四个最严”要求,多举措加强食品安全监管,积极采取畜禽屠宰监管有效措施,严把屠宰检疫关,保证百姓吃上“放心肉”。

值得注意的是,江北区还积极开展农产品质量安全、动物疫情监管、乡村治理等专项治理,促进全区农业农村领域平安稳定发展。建立重大风险台账,结合信访遗留问题“领导包案”“积案化解”“清仓见底”专项行动,加强矛盾纠纷化解,为江北区经济社会持续健康发展和乡村振兴战略顺利实施营造安全稳定的社会环境。

公正文明执法 提高依法行政水平

近年来,江北区农业农村委积极加强农业法治建设,围绕建设宜居宜业和

美乡村,拓宽农民增收致富渠道等重大任务,持续推进依法行政水平的提升。

在规范行政权力运行方面,根据最新公布的法律法规,全面梳理由区级实施的行政权力和公共法律服务事项,同时实施清单、网上运行流程和事项要素进行完善。

在行政执法方面,建立完善行政执法部门内部以行政首长责任为核心的执法责任体系,结合现有法律、法规、规章的具体规定,对现有的行政执法事项进行了明确的责任划分。责任层层分解,落实到各个执法机关内部机构和执法人员,明确了责任范围、执法责任、执法权限和执法目标。

此外,还制定了《案卷评查制度》《行政执法评议考核制度》《行政复议和应诉制度》等7个制度,实现行政权力和行政执法的规范化、标准化和科学化。并动态调整公共法律服务清单,使其更加符合市场需求和农业发展要求,促进区域经济的快速增长。

贺娜 姚兰

图片由江北区农业农村委提供

重庆市弹子石中学校 知行合一 绘就“乐和”教育的诗和远方

走进弹子石中学,书香充盈、和融共生的气息扑面而来;孩子们散步在琴棋书画园,修身养性,感受中华文化的源远流长;在古色古香的书法室、功能硬核的创客空间,孩子们的兴趣爱好得以培养,特长得以发挥;校内伫立的浮雕“呼归石”和雕塑“大禹治水”,启发孩子们坚定意志、强健体魄、求索创新,成长为家国栋梁……

在新时代新征程上展现新作为,南岸区重点发展的窗口学校之一——弹子石中学乘着集团化办学的东风,全面加强党对学校教育工作的全面领导,恪守“为党育人、为国育才”初心使命,秉承“健康快乐 和谐发展”的办学理念,坚持“为每一位学生幸福人生奠基”的办学宗旨,紧扣“乐知、乐思、乐学、乐行”的教育观念,确立“文化为魂、德育为基、课程为本、

师资为要”的发展路径,努力办好人民满意的教育,谱写“乐和”教育的魅力篇章,为“书香南岸、幸福教育”赋能助力。

以德润心 春风化雨 炼就向美向上的儒雅新人

教育,从来都不是一蹴而就的事。它如阳光雨露,细细滋润才能守得一朵花开的芬芳。德育恰如根下的那抔土壤,为成长提供最最初的养分,也为成才奠定坚实的根基。

近年来,弹子石中学在拓展德育阵地、畅通德育渠道、创新德育形式、充实德育内容等方面开展扎实工作,通过课程育人、活动育人、文化育人、管理育人、实践育人、协同育人等途径构建德育体系,把党建工作与德育

工作、思政课有机结合,不断丰富“乐和”教育的内涵,培养学识广、气质佳、行为雅、形象好的“乐和”少年。

为让德育走心又走新,学校围绕“进校礼仪、校服穿着、手机管理、课堂常规”等日常工作,促进养成教育常抓不懈,强化学生会自主管理,推进班级文化建设,打造传统节日教育活动课程,开展研学实践活动、学雷锋志愿者活动、“警校社家”教育促进会,举办“开放创新、和融共生”的科技艺术节……引领学生向阳而生、向善而为、尚德尚行。

同时,学校开展“家校社”协同育人实践探索,组织学生参加社区义务劳动实践;加强心理健康教育,培训学生积极健康的心理品质;开展美德少年、“四好”少年、文明学生评比活动,组织学生参加“中华魂”主题教育读书活动,深化“我的中国梦”主题教

育实践活动;建设校园文化生活,创设景色宜人的育人环境……持续加强德育的全方位、全过程、立体化的渗透,构建完善学校的德育网络。

值得一提的是,学校每年进行班主任安全培训、管理培训、心理健康培训,更新了教师的德育理念、创新了德育方法,让教师成为德育工作开展的推动力。

课程创新 突出特色 培养内外兼修的阳光少年

不被画笔材料所引导,让各色颜料随画布方向自由流淌,碰撞出无限精彩的创意,就能创作一幅精美画作。这是弹子石中学“流体画进校园”的探索实践。

2020年8月30日,学校搬迁到

新校区后,将艺术特色课开发提上议事日程,以开发流体画为重要抓手,充分展示学生对自然的感受和色彩的渗透,培养学生的审美和人文素养,也带动学校其他特色课程的发展。

在弹子石中学校长张松看来,课程是学校教育的核心载体,体现了办学理念 and 培养目标,其质量决定着学校教育的发展水平。

因此,学校对基础课程、拓展课程、特长课程进行优化和升级,在“开齐开足”体育、美育、科技课程的基础上,不断拓宽课程领域,逐步增加课时,丰富课程内容,并通过深化教学改革、改善办学条件、完善评价机制、加强服务保障等举措,逐步建立起一个适合学生全面发展、多元发展的“乐和”特色课程体系,助力学生实现全面而有个性化的成长。

学校聚焦“教会、勤练、常赛(展)”,立足于“合格+特长”,开设绘画、合唱、舞蹈、美术展览的活动课程,举行主题突出、特色鲜明的科技节、体育艺术节,抓好“一课两操”、体质健康工作、业余运动队训练和参赛,开展武术、泥塑、缝纫、书法、田径、篮球、合唱等特色课程,一方面加强和改进学校体育、美育工作,另一方面也形成了更加多元化的特色课程。

接下来,学校将进一步推进艺术类、体育类、科技类、综合实践类课程的建设,并以“提升课堂教学实效、优化教学设计、实施个性化教学”为核心,推动学校实现教育变革,引领“乐和”教育走向诗和远方。

杜林燕 张寄月